

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

CHUV отмечает 30-летний юбилей | La planète CHUV est sur orbite depuis trente ans

Auteur: Людмила Клот, [Лозанна](#), 05.09.2012.



Так госпитальный центр выглядит с высоты птичьего полета (© chuv.ch)

Университетский госпитальный центр кантона Во открылся 7 сентября 1982. «Роды были долгими и болезненными», - вспоминает лозаннская газета «24 Heures» о появлении ведущего медицинского учреждения Швейцарии.

|

Le Centre hospitalier universitaire vaudois est inauguré le 7 septembre 1982 sur la colline du Bugnon, après plus de vingt années de polémiques.

La planète CHUV est sur orbite depuis trente ans

Идея создания CHUV (Centre hospitalier universitaire vaudois) – Госпитального университетского центра кантона Во - датируется 1954 годом. Новая структура была призвана заместить стареющий кантональный госпиталь, который уже неправлялся с нагрузкой. Пришлось ждать еще десять лет, пока политики согласились выделить кредит на изучение возможностей строительства.

А в 1967 году депутаты Большого Совета, парламента кантона Во, раскритиковали «проект-цикlop», базирующийся на «преувеличенно оптимистичных демографических прогнозах». Тогда в будущем CHUV планировалось 2500 мест - против 1200 сейчас. Но сегодня и больные, и сотрудники оценили бы гигантоманию прошлого положительно - CHUV, как прежде кантональный госпиталь, хронически перегружен.



7 сентября 1982 года, одиннадцать лет спустя после того, как в фундамент на холме Буньон был заложен первый камень, CHUV открыл свои двери. В начале застройки это отдаленное от городской суеты место с чистым воздухом уже было колонизировано зданиями медицинского назначения, здесь находились госпиталь Sandoz и госпиталь Nestlé. Водуазские политики решились на рискованную инвестицию гигантской суммы из кантонального бюджета - 530 миллионов франков - в сооружение учреждения общественного назначения, и кантон до сих пор расплачивается с долгами. «Сейчас идет их амортизация», - считает директор CHUV Пьер-Франсуа Левра.

В конце 1980-х годов современная архитектура Госпитального университетского центра привлекла много внимания. «Слишком большой, слишком массивный. Виден с озера - какой ужас!» - возмущались коренные жители, привыкшие к классической старинной застройке. Юрист CHUV Альберто Креспо, работающий здесь три десятка лет, вспоминал, что «вначале Центр получил репутацию гадкого утенка. Нужно было заслужить уважение. Все думали, что строение преувеличено большое. И не стоит забывать, что госпиталь ассоциируется с болезнью - а это пугает». Зато теперь жители Лозанны шутят, что стоило бы убрать кафедральный собор, чтобы он не загораживал CHUV.



Первые 4700 сотрудников CHUV были ослеплены техническим совершенством своего нового места работы. «Для меня это был символ швейцарского процветания, - рассказал Альберто Креспо. – Даже посетители из Франции и США были под сильным впечатлением». Пьер-Франсуа Левра впервые открыл дверь Центра в 1981 году в качестве врача-стажера: «Я воспринял это торжество современной медицины как нечто экстраординарное. Это здание обещало переход к совершенной медицине, которая способна выдержать конкуренцию с США».

А главный повар центрального здания Жан-Жак Ренч, пришедший сюда на работу в 1983 году, был «совершенно очарован» прекрасно продуманным оборудованием, благодаря которому кухня выпускала 4 тысячи комплексных обедов и ужинов в день (сегодня – 5 тысяч). Правда, сейчас к его воспоминаниям примешивается горечь: «На протяжении лет штат сотрудников кухни был серьезно сокращен. Раньше у нас было время придумывать новые рецепты. А сейчас у моих поваров даже нет свободной минуты, чтобы продегустировать новинки».

За прошедшие годы Госпитальный университетский центр постоянно реорганизовывался, а самым большим шагом вперед стала его информатизация. «Каждый год мы «производили» 1,4 километра стеллажей с медицинскими досье, - вспоминает Альберто Креспо. – Потребовалось пятнадцать лет на то, чтобы оцифровать все эти данные». Конфликты между пациентами и лечащим персоналом – еще одно из изменений. Тридцать лет назад этого не существовало. В 1980-х годах юридическая служба CHUV разбирала десяток судебных споров в год, сегодня их число достигает 150.



«В 1960 году, в разгар финансовой эйфории, хотелось сконструировать нечто гигантское, но не известно было, что», - вспоминает профессор Винсент Баррас из Университетского института истории медицины и здравоохранения. «Идея заключалась в том, чтобы рационализировать и централизовать медицинские службы, - пояснил Баррас. - CHUV стал символом развития лечебных учреждений второй половины 20 века, которые сочетают в себе научные центры, места для практики студентов и региональные больницы. Объединить все эти функции в одном месте не всегда просто».

«Шизофрения, с которой структуры CHUV составлены до сих пор, совмещает «овец» (пациентов), «капусту» (студентов) и привлекает «волков» – именитых профессоров, чтобы сделать Центр заметным на швейцарской и международной медицинской арене», - с ироническим восхищением оценивает Центр газета «24 Heures». При этом Госпитальный университетский центр экономит бюджет и одновременно развивает новые проекты. «В некотором смысле CHUV – это наиболее могущественное здание Лозанны», - считает Винсент Баррас.

Будущее CHUV

Нет предела совершенству. Все палаты главного здания будут постепенно обновлены к 2025 году. Лечебные отделения - отделены от научных. Лаборатории и административные структуры - вынесены из городка. Появится городской госпиталь для оказания медицинских услуг населению, состоящий из сотни кроватей на 11 этаже высотного здания.



Инвестиции в размере 170 миллионов франков позволяют совместить детское отделение CHUV с Детским госпиталем Лозанны в новом здании в форме буквы «L» рядом со станцией метро.

Профессор Жан-Франсуа Демоне в этом месяце возглавил центр Центр памяти Leenaards, где занимаются пациентами, страдающими болезнью Альцгеймера.

Онкологический департамент UNIL-CHUV заработает с 1 января 2013 года. Этот уникальный центр борьбы против рака, единственный в Европе, где развиваются новые методы антираковой терапии, возглавляет профессор Жорж Сукос. Запланировано также сооружение нового здания для научно-исследовательской работы.

Госпитальное здание в Cery будет снесено, а на его месте в 2015-2018 годах появится современная психиатрическая клиника. «Психиатрия серьезно эволюционировала с 1960-х годов, - пояснил глава департамента психиатрии, профессор Жак Гассер. – Госпиталь перестал быть лечебным центром, мы пытаемся обеспечить лечение как можно большего числа пациентов по месту их жительства».

Госпитальный университетский центр в цифрах:

Корни CHUV восходят к 13 веку, когда Эмон Савойский, сеньор Агонь и Шабле, создал в Вильневе странноприимный дом, или богадельню, где ухаживали за бедными и паломниками – здесь собирались до 1100 человек в день. В 1810 году в кантоне Во был принят первый санитарный закон и появился первый кантональный хоспис для неизлечимых больных. А в 1874 году открылся кантональный госпиталь Буньон, рассчитанный на 470 человек. В 1890 году Университет Лозанны создал факультет медицины, а госпиталь получил статус университетского.

Сегодня в CHUV работает 9 тысяч человек, что делает его самым крупным предприятием кантона Во. Это не только ближайшее лечебное учреждение для жителей Лозанны и всего кантона Во, но и один из пяти университетских госпиталей Швейцарии (другие расположены в кантонах Базель, Берн, Женева и Цюрих), а также - ведущая медицинская структура Романдской Швейцарии. Почти 40% сотрудников CHUV – иностранцы.

В 2009 году здесь было госпитализировано 43 639 пациентов, общее время госпитализации составило почти 500 тысяч ночей. 34 245 пациентов было быта

оказана срочная медицинская помощь. Проведено 25 146 хирургических операций. Родилось 2603 детей.

[лечение в Швейцарии](#)

[CHUV](#)

[госпиталь Лозанны](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/14081>